
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn hos din benzinstation. Dette brev er et refe-

rat. 

 

Konklusion 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

 Du sender mig dokumentation for at du har fået tømt sandfang og olieud-
skillere inden for et år. 

 Du sender mig dokumentation for at dit system til genvinding af benzin-
dampe er effektivt nok.  

 Du sender mig en opgørelse over vandforbrug pr. vask i vaskehallen 

 Du får tage en prøve af spildevand fra vaskehallen 
 

Vi aftalte ingen frister, så jeg beder dig om at sende mig dette inden den 22. maj 
2019. 
 

Formålet med tilsynet var at tjekke at virksomheden er indrettet og drevet efter 

miljøbeskyttelsesloven generelt og at I sorterer og bortskaffer affald efter kommu-

nens regulativ.  

 

Støj 

Du fortalte, at vaskehallen ikke er i brug efter klokken 22, og at porten altid er luk-

ket, når der vaskes biler. 

 

Kloak 

Vaskemidler til vaskehallen var opbevaret i spildbakker, så risikoen for spild til 

kloak var minimal. 

 

Sandfang og olieudskiller 

Leif M. Jensen A/S kommer og tømmer sandfang og olieudskillere. Du kunne dog 

kun vise mig en seddel, hvor der stod, at de havde været hos jer, men ikke at de 

havde tømt sandfang og olieudskillere. Du kunne heller ikke finde den nyeste sed-

del. Vi aftalte derfor, at du finder denne, og sender den til mig. Vi aftalte ikke no-

gen frist, men jeg vil bede dig om at sende den nyeste dokumentation til mig inden 

den 22. maj 2019.   
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Lif M. Jensen mangler at registrere affaldet i affaldsdatasystemet.  

 

Du tjekker ikke alarmer i olieudskillerne regelmæssigt. Du fortalte, at du nu vil ta-

ste denne opgave ind i eSmiley, der er et system, der hjælper med at huske regel-

mæssige opgaver. 

 

Gasretur 

Du tjekker gasretursystemet mindst hvert kvartal. Du viste mig dokumentationen, 

hvor der dog kun var ét tjek, nemlig fra den 4. april 2019. 

 

Bekendtgørelsen om benzingenvinding1 §11 kræver desuden at du mindst en gang 

om året får kontrolleret at systemet er effektivt nok. Du kunne ikke vise mig doku-

mentation for at denne kontrol er blevet gennemført. Det er ofte Force, der gen-

nemfører denne type kontroller. Vi aftalte derfor, at du finder denne, og sender 

den til mig. Vi aftalte ikke nogen frist, men jeg vil bede dig om at sende den nyeste 

dokumentation til mig inden den 22. maj 2019. 

 

Olie- og benzintanke 

Du viste mig hvordan du får lavet et beholdningsregnskab for hver tank. Det fore-

går næsten automatisk, idet du selv skal taste hver gang der bliver fyldt brændstof 

på tankene.  

 

Du har seks tanke. I 2017 blev tank 4, 5 og 6, renoveret. Du sendte derfor til mig 

tillæg til tankattester, som jeg ellers skulle have haft den gang. 

 

Tank 4, 5 og 6 skal inspiceres igen i 2022 

Tank 1, 2 og 3 skal dog ikke inspiceres igen før 2026 

 

Du gav mig også dokumentation for at I i 2015 testede jeres to olieudskillere for 

tæthed, og at den ene var utæt. Det skulle I have givet os besked om den gang al-

lerede. I har renoveret den utætte olieudskiller. 

   

Spildevand 

I din tilladelse til at lede spildevand fra vaskehallen til offentlig kloak er et krav om 

at du hvert år skal gøre op 

 Antal vask 

 Vandforbrug 

 Vandforbrug pr. vask. 

Formålet med denne opgørelse ar, at du skal have fokus på vandforbruget pr. vask. 

 

Du har dog ikke lavet denne opgørelse. Vi aftalte derfor, at du får den lavet og sen-

der den til mig. Jeg minder dig også om at du skal lave denne opgørelse hvert år 

fremover. 

                                                           
1 Bekendtgørelse om begrænsning af udslip af dampe ved benzinpåfyldning af motorkøre-
tøjer, nr. 1175 af 22. juni 2016. 
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Næste prøve af spildevandet skulle du have taget i august 2018. Du fortalte, at du 

vil få prøven taget snarest. 

 

Du fortalte, at du for tiden bruger Washtec til service af vaskehallen. Du har derfor 

skiftet vaskemidler siden sidst, så alle vaskemidlerne er fra Istobal, og er miljømær-

kede. Det er godt – vaskemidlerne overholder derfor kravet i spildevandstilladel-

sen. 

 

Affald 

Du sorterer pap fra det blandede brændbare affald. Både pap og set brændbare 

affald bliver hentet af Marius Pedersen. Jeg mindede dig om at det både er en mil-

jømæssig og en økonomisk fordel for dig at sortere plast fra til nyttiggørelse.  

      

Virksomhedens navn Shell Helsingør 

Virksomhedens adresse Kongevejen 115,3000 Helsingør  

CVR 31623197 

Listepunkt Q1 

Virksomhedstype Benzinstation med vaskehal  

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 8. maj 2019 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhe-

dens seneste indberetnin-

ger om egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetnin-

ger om egenkontrol anled-

ning til nye påbud, forbud 

eller indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alle 

kan se den. Hvis di har nogen bemærkninger til dette brev, så send dem venligst til 

mig inden den 22. maj 2019.  

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

http://www.dma.mst.dk/
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Ingeniør 

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Malene Kamstrup 


